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Sitzung des Ortsausschusses Buchholz 
 

St. Judas Thaddäus 
 

Protokoll vom 11.03.2021 
 
Anwesende: 
 
Renate Hegh, Jutta Thoms, Martina Messing, Claudia Gehrmann, Gisela Ruppik, Gisela Keller, 
Susanne Haverbeck, Franziska Hübinger,  Heike Wools, Miriam Staak, Christiane Horsten, 
Hildegard Kuhn, Dieter Schulze  
 
Die Sitzung wurde als Zoom-Meeting durchgeführt. 
 
Jutta Thoms eröffnete als Sitzungsleiterin um 18.30 Uhr die Sitzung und begrüßte die 
Teilnehmer *innen. 
 
Der 7-Tage-Inzidenzwert in Duisburg ist rasch wieder bis auf über 100 angestiegen.  Die 
Gottesdienste in der Pfarrei St. Judas Thaddäus finden noch weiterhin statt. 
 
In unserem Kirchort Buchholz sind nachfolgend aufgeführte Gottesdienste geplant: 
 
Tag    Uhrzeit       Anmeldung  
   
Palmsonntag  10 Uhr mit Palmweihe i. d. Kirche   ohne Anmeldung 
     Buchsbaumzweige gg. Spende 
 
Gründonnerstag  18 Uhr Abendmahlsmesse    ohne Anmeldung 
 
Karfreitag  15 Uhr Krafreitagsliturgie   Anmeldung im Pfarrbüro  
 
Karsamstag   20 Uhr Osternachtsfeier   Anmeldung im Pfarrbüro 
 
Ostersonntag  10 Uhr Hl. Messe     Anmeldung im Pfarrbüro 

(auch per Stream  a. u. You Tube Kanal) 
    

Ostermontag  10 Uhr Hl. Messe    Anmeldung im Pfarrbüro 
 
          Anmeldungen bis 1.4.2021 
          erforderlich 
 
 
Der Vorschlag den Hygieneservice für die Kar- und Ostertage personell aufzustocken wurde 
angenommen.  
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Das Angebot für Kinder in der Fasten- u. Osterzeit sieht folgendes vor: 
 

- Für Palmsonntag gibt es ein Bastelpaket für einen Palmstock 
 

- Karfreitag gibt es ein Bilderbuchkino : „Die Ostererzählung“  –  
Bilderbuch, Erzähltheater von Rainer Oberthür, 
als Dauerschleife von 10 Uhr bis 14 Uhr.  
Die Einladung richtet sich an Eltern mit ihren Kindern das Bilderbuchkino zu besuchen 
und eine Blume zur Kreuzverehrung mit zu bringen.   
 

- 70 Ostertüten zur Verteilung mit folgendem Inhalt:  
Brotrezept, etwas zum Ausmalen, Osterhase, Osterei etc. 
 

- Palmsonntag, Gründonnerstag und Karfreitag gibt es im Rahmen der “Kinderkirche“ 
Videos auf der Webseite der Gemeinde zu sehen. 

 
 
 
Was wird für ältere Gemeindemitglieder angeboten, die bedingt durch die derzeitigen Corona-
Situation oder gesundheitliche Einschränkungen nicht die Gottesdienste besuchen?  

 
- Angebot der offenen Kirche:  

Tisch mit religiösen Symbolen o. Dingen, 
z. B. nach Palmsonntag einen gesegneten Palmzweig (gegen Spende). 
 

- Krankenkommunion auf Anmeldung ( im Pfarrbüro anmelden) 
 

- Seniorenbesuche in der Karwoche ( wie im Vorjahr v. Kindergarten organisiert). 
Neue Personen in die Liste aufnehmen lassen, die im Pfarrbüro angelegt ist. 
Ostergruß in Form einer Karte vom Pastor, Palmzweig, Osterkerze (nur gg. Gebühr, da 
die Kirchenbesucher diese auch bezahlen, ggf. vorher die Senioren fragen), 
Einige von Fr. Haverbeck gestaltete Osterkerzen können zu den Besuchen 
mitgenommen werden und gegen eine Spende für das Projekt Cervac abgegeben 
werden. 
 

- Die Jungschützen besuchen die Senioren der Schützenbruderschaft mit einer    
Aufmerksamkeit. 
 

- Die Gemeindemitglieder im Seniorenheim am Altenbrucher Damm werden von der Kita 
versorgt.  
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Kommunionkinder 
 
Frau Hegh berichtete, dass in diesem Jahr in unserem Kirchort 54 Kinder zur Erstkommunion 
angemeldet wurden. Die Erstkommunion findet im Sommer statt. Die Einladungen und 
Anmeldungen erfolgten per eMail. Die Kommunionvorbereitung erfolgte bis jetzt digital. Die 
Rückmeldungen der Eltern über die Erfahrung mit ihren Kindern hierzu war unterschiedlich - 
von wird angenommen bis wird nicht so genutzt. Nach Ostern ist der Kommunionunterricht als 
Präsenztreffen vorgesehen. Die Vorbereitenden überlegen noch, wie sie die 54 
Kommunionkinder mit der Erfahrung im Gottesdienst und der Eucharistie vertraut machen. Laut 
Pastor Winkelmann soll es aber keine gesonderten Eucharistiefeiern für die Kinder geben. 
 
Vorschlag aus dem Ortsausschuss: 

- Sonntagsmesse: Eine bestimmte Anzahl an Plätzen für die Kommunionkinder und ihre 
Eltern reservieren und die Teilnahme für alle anderen Gottesdienstbesucher begrenzen. 

- Wenn die Wettersituation es erlaubt, zum Sommer hin draußen Gottesdienst feiern. 
 
 
WortGottesFeiern 
 
Die Planungen der WortGottesFeiern dienstags um 9.30 sind bis Ende April geregelt. 
  
Für die Zukunft gibt es nur noch WortGottesFeiern  regelmäßig dienstags (mit gerader 
Wochenzahl) um 9.30 Uhr.   
Von der ursprünglich geplanten WGF einmal im Monat donnerstags um 19 Uhr wird ab Mai 
Abstand genommen. 
Die KFD gestaltet, wie in der Vergangenheit auch, zwei bis dreimal im Jahr donnerstags um 19 
Uhr  eine WortGottesFeier. 
 
Für Mai sieht die Planung der Dienstagsgottesdienste wie folgt aus: 
 

- 04. Mai  Jutta Thoms 
- 18. Mai Christine Ufer und Martina Gocha 
- 01. Juni Martina Messing und Gisela Ruppik 

 
Ergebnis auf die Anfrage der Webseitengestalter bzgl. Fotos der Ortsausschussmitglieder:  
Die Mitglieder des Ortsausschusses möchten nicht mit Einzelfotos auf der Webseite der 
Pfarrgemeinde  erscheinen, da der Ortsausschuss wechselnde Teilnehmer hat, viele kommen 
nur zu bestimmten Themen u. Aktionen z. B. ein Fest vorbereiten. Vorschlag: ein Logo oder 
Bild. Ansprechpartner sollten angeführt werden. 
 

 

Das nächste Treffen ist am  06.05.2021   um 18.30 Uhr. 
 
Ende der Sitzung: 20.15 Uhr 
Datum:  15.03.202 
Schriftführerin: Gisela Ruppik 
Sitzungsleiterin: Jutta Thoms 


